
SEGURIDAD AVANZADA BLOQUE QX.

TEST 1 

1.Respecto a la cultura de seguridad, señale la respuesta incorrecta:

b. Existe evidencia suficiente sobre el impacto de las intervenciones para mejorar la cultura de seguridad y de esta sobre

los resultados en seguridad.

2.Cuál de las siguientes afirmaciones respecto a la encuesta de cultura de seguridad para hospitales diseñada por la 

AHRQ (Agency for Healthcare Research and Quality) no es cierta:

c. La medición del clima de seguridad no debe realizarse periódicamente o como actividad de monitorización.

3.Respecto a la comunicación eficaz en las organizaciones sanitarias podemos afirmar los siguientes enunciados 

excepto:

a. Una comunicación eficaz es un elemento necesario y suficiente para garantizar la seguridad en el quirófano.

4.Señale la afirmación falsa en relación con la participación del paciente:

c. Los pacientes deben tener un papel activo en la mejora de la seguridad, pero sin solicitar más información que la 

proporcionada por los profesionales sanitarios.

5.De las siguientes afirmaciones, señale la falsa:

d. El enfoque de la gestión de calidad cuenta entre sus herramientas El Análisis Modal de Fallos y Efectos.

 
TEST 2

1.El CRM consiste en: ?????????

a. Un sistema para crear checklist

b. Una herramienta para evitar errores humanos

d. Una técnica quirúrgica para evitar decesos

e. Un formulario de atención al paciente

 
2.Factores que potencian la cadena del error humano son todos los siguientes excepto:

b. Técnicas de liderazgo

3.Las barreras contra el error del modelo de Reason (lonchas de queso suizo):

d. Deben su eficacia a un entrenamiento previo y a una aplicación continua

 
4.Un nivel elevado de conciencia situacional (SA) se alcanza cuando:  ?????????

a. Se entrenan bien las técnicas que se van a aplicar

b. Se utilizan equipos bien compensados y multidisciplinares  NO

c. Se comparte el éxito de una tarea bien hecha

d. Se obtiene la información precisa y se compara con el contexto

e. Se emplea una checklist correctamente

5.El modelo DODAR se refiere a:



a. Una herramienta para la toma de decisiones

 

TEST 3

1.Seleccione "Adecuado" o "Inadecuado" si juzga que dicho comportamiento en quirófano es adecuado o inadecuado:

el cirujano comienza la intervención más tarde
de lo previsto porque el anestesista considera 
que debe realizarse otra analítica al paciente.

Respuesta 1

Adecuado

el cirujano va contando lo que va haciendo 
durante la intervención aunque todos conocen 
perfectamente cada paso.

Respuesta 2

Adecuado

el cirujano no recuerda un detalle del TAC 
realizado al paciente y pide que se le lea 
mientras está lavado.

Respuesta 3

Inadecuado

el cirujano pregunta al anestesista cómo está el
paciente deteniendo un instante la 
intervención con ese motivo.

Respuesta 4

Inadecuado

el cirujano comienza la intervención tras 
recibir la información por parte de la 
enfermera de que “todo está correcto”

Respuesta 5

Adecuado

Retroalimentación

Respuesta parcialmente correcta.

Ha seleccionado correctamente 3.

 

2.Seleccione "Adecuado" o "Inadecuado" si juzga que dicho comportamiento en quirófano es adecuado o inadecuado:

el cirujano le solicita al ayudante que sea él el 
que realice la anastomosis porque está 
cansado de la guardia del día anterior.

Respuesta 1

Inadecuado

el cirujano le pregunta al ayudante antes de la 
intervención si sabe en qué va a consistir la 
intervención, lo que provoca que éste se 
moleste.

Respuesta 2

Inadecuado

el cirujano decide que va a cambiar la 
estrategia de la intervención y lo comunica al 

Respuesta 3



resto de miembros del equipo. Inadecuado

el cirujano, mal asistido por el ayudante, le 
comunica al final de la intervención que “tiene
que espabilar” si quiere progresar.

Respuesta 4

Inadecuado

el cirujano interrumpe el “check list” que ha 
comenzado la enfermera alegando que conoce
el caso perfectamente y que ya es la hora de 
comenzar la intervención.

Respuesta 5

Inadecuado

Retroalimentación

Respuesta parcialmente correcta.

Ha seleccionado correctamente 2.

 

3.¿Cuál de los siguientes afirmaciones NO es correcta respecto a las habilidades no técnicas (HNT) para el desempeño 

profesional?:

c. suponen un aspecto psicológico innato, no entrenable

 

4.De entre las siguientes categorías ¿cuál no se incluye habitualmente en las herramientas de evaluación de las HNT?

b. asertividad

5.De entre las siguientes actitudes ¿cuál valoraría como NO adecuado dentro de la categoría de “liderazgo”?

e. impone su criterio sobre el tipo de anastomosis a realizar en función de su experiencia

TEST 4

1.Son medidas recomendadas para la prevención de oblitos quirúrgicos todas las siguientes excepto: ????????

a. El listado de verificación quirúrgica, en la pausa.

b. El recuento antes de empezar el cierre de la herida

c. El recuente en el cierre de la piel

d. El uso de radiología u otras técnicas para demostrar las presencia de oblitos en el campo quirúrgico.

e. Todas son verdaderas  NO

 

2.Señale la verdadera de las siguientes afirmaciones:

e. C y D son verdaderas.

3.Marque la verdadera de las siguientes sobre los eventos adversos quirúrgicos:

Seleccione una:

e. A y C son verdaderas



4.Señale la afirmación falsa de las siguientes:

c. El uso de los LVQ evitan siempre la cirugía en sitio o lado erróneo.

5.Señale la afirmación falsa sobre los eventos adversos relacionados con el paciente y el procedimiento quirúrgico:

d. El marcado quirúrgico debe realizarse por el paciente.

 

TEST 5

1.Señale la opción falsa sobre las complicaciones en anestesia y cirugía:

c. Las complicaciones en anestesia y cirugía sólo tienen repercusión en el postoperatorio inmediato del paciente.

2.Los Estándares de Seguridad que promulga la Declaración de Helsinki deben ser aplicados a:

c. Todo proceso electivo y de urgencias, pudiéndose disminuir los estándares sólo en situaciones que amenacen la vida o

la viabilidad de algún miembro.

3.El modelo dinámico de toma de decisiones ante una crisis en anestesia se basa en:

d. Todas las anteriores.

4.Entre las situaciones latentes que pueden iniciar o propagar un evento adverso en anestesia no está:

b. Existencia de protocolos y guías de actuación.

5.Algunas características de la Cultura de Seguridad son:

d. Todas las anteriores.

TEST 6

1.De las siguientes frases indica cuál no es correcta:

c. En el bloque quirúrgico existe desde hace tiempo una cultura de seguridad muy extendida y no es necesario un 

programa de educación para el personal.

 
2.En cirugía es muy relevante la SP por los siguientes motivos excepto uno:  ????????

a. Por la complejidad creciente de los pacientes quirúrgicos, que tienen una mayor comorbilidad y son de mayor edad.

b. Porque los EA o resultados desfavorables en procedimientos quirúrgicos complejos constituyen cada vez más 

indicadores de calidad del proceso asistencial. NO

c. Por la complejidad cada vez mayor de los procedimientos quirúrgicos y anestésicos que requieren de una curva de 

aprendizaje.

d. Porque todos los EA tras procedimientos quirúrgicos están condicionados por deficiencias en la SP y podrían evitarse.

 

3. Todos los siguientes efectos adversos perioperatorios podrían haberse evitado o atenuado sus consecuencias sobre el 

paciente si se hubieran implementado medidas de seguridad, excepto uno:

b. Una evisceración en un paciente de 81 años con enfermedad pulmonar obstructiva crónica severa intervenido de 

urgencia de una sepsis abdominal.

 



4. Respecto a las estrategias desarrolladas por la OMS para una cirugía segura, señale la respuesta correcta:

d. Todas las medidas siguientes son importantes: prevención infecciones, seguridad en anestesia y en equipos 

quirúrgicos, y la medición de los resultados en los servicios quirúrgicos.

5. Todas las medidas siguientes, excepto una, han demostrado evidencia de ser útiles para garantizar la SP en cirugía. 

Señálela:

a. La administración de profilaxis antibiótica de 4 a 6 h antes de la intervención quirúrgica.

 
TEST 7 
1. Respecto al objetivo de la gestión de riesgos, señale la respuesta más correcta:

d. Las tres anteriores son correctas.

2. Respecto a los sucesos centinelas todas las respuestas siguientes son acertadas excepto una:

b. No suelen ser evitables.

3. En relación con la gestión de riesgos todas las siguientes afirmaciones son falsas excepto una:

b. El objetivo de los planes de control es planificar e implementar la respuesta a los riesgos.

4. En el análisis modal de fallos y efectos (AMFE) el cálculo del riesgo se realiza en base a la puntuación de todos los 
siguientes factores excepto uno. Señale éste:

a. Probabilidad de negligencia

5. Todas las siguientes causas-raiz son muy frecuentes en los efectos adversos evitables excepto dos. Señálelas:

a. Informatización de la historia clínica

c. Instalaciones y recursos tecnológicos muy avanzados

TEST 8

1. Un near miss es:

c. un incidente que no causa daño al paciente

2. La mortalidad estimada por efectos adversos se estima que ronda

d. 3 muertos por cada 1000 ingresos

3. Un sistema de notificación de incidentes sirve para todo lo siguiente excepto para:

d. Determinar los peores médicos y tratar de apartarlos

4. Las causas conocidas de la infranotificación de incidentes incluyen todas las siguientes excepto:

c. La aprobación de los colegas.

5. Todas las siguientes son propiedades que debe cumplir un correcto sistema de notificación y registro excepto una de 

ellas: ¿Cuál?

a. Punitivo

TEST 9 
1. El uso del CMBDHA en la evaluación de la seguridad de los pacientes:

a. Es útil dentro de la estrategia de estudiar tasas de eventos representativos de la asistencia



2. Son factores limitantes al uso de los indicadores de seguridad del paciente:

a. La capacidad de las bases de datos del CMBDAH para recoger adecuadamente la dimensión del indicador

3. Los ISP compuestos

c. Consiguen una mayor discriminación de la calidad que los indicadores inviduales

4. Son indicadores de seguridad del paciente reconocidos:???????????

a. La úlcera de decúbito

b. La caída del paciente

c. La reacción alérgica medicamentosa NO

d. La infección de herida quirúrgica superficial en cirugía contaminada

e. Ninguno de los anteriores es un indicador de seguridad reconocido NO

5. La dehiscencia postoperatoria de una sutura quirúrgica

d. Es uno de los indicadores de seguridad del paciente

TEST 10

1. Los listados de verificación quirúrgica

b. Son herramientas de ayuda en el trabajo diseñada para reducir los errores y asegurar la consistencia y exhaustividad 

en la realización de una tarea.

2. Respecto al World Health Organization (WHO) Surgical Safety Checklist

d. Todas son correctas

3. Respecto al Surgical Patient Safety System (SURPASS) checklist

a. Cubre la seguridad en toda la vía clínica quirúrgica: desde el periodo pre-operatorio hasta el post-operatorio

4 Respecto al Joint Commission Universal Protocol (UP)

b. En intervenciones urgentes, recomienda realizar las verificaciones preoperatorias de la identificación de la persona, el

procedimiento y la localización del sitio quirúrgico en el quirófano

5. Los listados de verificación quirúrgica tienen un efecto positivo sobre:

d. Todas son correctas

 
TEST 11

1. En relación a la tromboprofilaxis y valoración del riesgo tromboembólico, señale la falsa:

a. Debe realizarse en grupos de pacientes.

2. Señale la verdadera sobre le ETEV:

c. Puede manifestarse como muerte súbita

3. Señale de las siguientes cuál no es un factor de riesgo para el desarrollo de ETEV:

b. Vía periférica

4. Señale la verdadera de las siguientes:



e. Todas son verdaderas.

5. Sobre la prevención de le ETEV, señale la falsa:

d. La antiagregación plaquetaria se considera una profilaxis adecuada para la prevención primaria de la ETEV.

 

TEST 12

1. Los errores de medicación son (indica la respuesta verdadera)

c. En EL 34% de las ocasiones se podría haber evitado los errores de medicación según estudio ENEAS

2. Sobre los eventos centinela relacionados con la medicación es cierto que:

3a. El error de medicación está implicado en el 5,4% de los eventos centinelas declarados por la JointCommission.

3. El problema más frecuente relacionado con los errores de la medicación es

e. Todos los anteriores

4. La doble comprobación es ???????????

a. Una técnica que mejora la seguridad de los fármacos de alto riesgo  NO

b. Se realiza por dos profesionales competentes

c. Se realiza de forma independiente NO

d. Sólo se aplica cuando hay más de dos personas preparando la medicación

e. Son ciertas a, b y c

5. Sobre los concetrados de cloruro potásico es falso que:

a. Debe estar disponible en todas las áreas asistenciales

 

SUPUESTO 1

1.¿Se podía haber evitado la pérdida de muestra?

a. SÍ

2.¿Qué medidas se pueden adoptar para evitar que vuelva a producirse un evento similar?

a. Es preciso identificar el contenedor para la muestra una vez que se ha recogido, nunca antes.

 

SUPUESTO 2

1.¿Se podía haber evitado?

a. SI

2. ¿Qué medidas se pueden adoptar para evitar que vuelva a producirse un evento similar?

d. Todas son correctas.
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